

累计实现一般公共预算收入19.65亿元,占年度预算38.4亿元的51.2%,同比增长4.5%……今年上半年,在新冠肺炎疫情与减税降费叠加性影响的背景下,盐都区财政局交出了一份令人满意的成绩单。同时,助企纾困、脱贫攻坚、基本民生等重点领域支出得到有效保障。

通讯员 陈恒林



上半年,实现一般公共预算收入19.65亿元,同比增长4.5% 盐都区财政局亮大考下的“成绩单”

做好减税降费“必答题”

干净整洁的路面、时尚大气的厂房、科技感十足的生产流水线……7月30日,盐都区龙冈镇的江苏恒隆通新材料科技有限公司,一片繁忙,奋斗铿锵。

据了解,江苏恒隆通新材料科技有限公司成立于2018年2月,主要从事新型高代线、高清液晶显示聚脂薄膜加工、导光板、导光扩散板研发及产业化。公司董事长许云刚介绍说:“新冠疫情防控期间,我公司曾一度受困,盐都区一系列‘减、免、还’政策的实施,为公司的复工复产创造了优良的条件。”

“江苏恒隆通新材料科技有限公司是我区一系列政策的受益企业之一。”盐都区财政局相关负责人表示,面对新冠疫情,该区精准施策,合力做好减税降费“必答题”。一系列支持疫情防控和企业复工复产的税费政策在该区得到较好落细、落实,对降低生产成本、缓解企业经营困难、促进复工复产,以及促投资、扩消费、稳就业等发挥了积极作用。

疫情期间,该区加大减免税费政策的实施力度,为面广量大的中小微企业送上普惠红包,覆盖全区98%以上的民营企业,

使其减掉负担、轻装上阵,有序复工复产。据财税部门统计,今年上半年,全区累计新增减税降费近4亿元。

“为企业减税,表面上企业降低税负,实质是助力经济爬坡过坎,迈向高质量发展。”该区财政局有关负责人如是说。该区通过减与降,实现“减”下税费、“加”出动能。一方面,为转型升级“加燃料”,为正在转型企业提供“及时雨”;另一方面,为研发创新“添底气”,受益于持续实施的增值税改革,企业不断收获减税红包,为企业的研发攒下实实在在的经费。

此外,为了用好减税降费及金融纾困政策,该区财政、税务和地方金融等职能部门还组合运用政策性贷款、融资担保、贴息等金融工具,雪中送炭集成政策,精准“滴灌”实体经济企业,有力推动该区企业上下游产业链协同复工复产、复商复市,有效对冲了疫情对经济的影响,为稳住经济基本盘奠定了基础。上半年,累计拨付涉企专项资金2.87亿元,其中区本级奖补资金达1.5亿元,为企业复工复产和增产达效提供了支持。

答好民生实事“加试题”

就业是民生之本,一头连着经济发展,一头连着百姓福祉。7月17日上午,“退役不褪色 就业再起航”退役军人专场招聘会在盐都区人力资源市场拉开帷幕,23家招聘企业为求职者提供了520多个岗位。

今年23岁的黄诚,2018年退伍回到家乡秦南镇,得知当天是退役军人的专场招聘会,他早早地来到了现场。“这次政府给我们搭建了桥梁,对我们退伍士兵来说,还是很暖心的,提供的就业岗位很多,工资待遇也不错,自己也想留在家乡发展,为家乡贡献一份自己的力量。”黄诚激动地说。

面对新冠肺炎疫情影响,盐都区财政局积极贯彻落实中央和省市区关于“稳就业”和“保居民就业”各项工作举措,及时兑现相关政策,倾力支持重点行业、重点群体就业。截至目前,该区城镇新增就业7853人、转移农村劳动力1885人,城镇登

记失业率保持在1.81%的较低水平。

民生无小事,枝叶总关情。为了支持“六稳”“六保”目标落实,今年以来,盐都区财政局坚守节用裕民,坚持减收不减民生,确保扶贫、教育、民政、社保等基本民生支出只增不减。

该局建立“六保”优先保障机制,加快资金下沉,确保上级专项资金、基层运转经费和民生领域支出直达基层、惠企利民,做到应保尽保。

据了解,上半年,盐都区一般公共预算支出完成年度支出预算56.1%,较去年同期快3.6个百分点,呈现出逆势上扬的态势。翻开该区上半年财政支出“账单”,用于民生保障的支出成为“重头戏”。该区列入省市高质量监测指标体系考评中的社保就业、教育、文化旅游、卫生健康等七大类民生支出累计完成22.68亿元,占年度预算的57%,其中社保就业、教育等支出同口径均呈现较大幅度的增长。



打造财政管理“升级版”

“凡益之道,与时偕行。时与势之变,我们财政人要看得清楚、把得精准。”盐都区财政局相关负责人表示,接下来,该局将立足财政治理体系和治理能力现代化,推进现代财政制度建设提档升级。

持续发力一般性支出的管控。该局坚持以政府的“紧日子”换来百姓的好日子。今年来,面对财政收支紧平衡现象,盐都区牢固树立过“紧日子”思想,大力压减一般性支出和非急需非刚性支出,通过“统筹+压减”破解收支矛盾,加大统筹力度,整合上级与本级、“四本”预算间的财力,盘活存量与增量资金,同时大力压减一般性支出,做到应压尽压,通过整合与腾退资金,兜牢基本民生底线。今年上半年,该区“三公两费”同比下降超过15%。

全面实施预算绩效管理三年行动计划。发布全区实施预算绩效管理三年行动计划;编制与“十四五”规划相衔接的2020-2022年中期财政规划,出台区对镇新一轮财政管理体制,细化优化区镇间事权与支出责任。

织密财政预算执行动态监控“一张网”。健全覆盖全部区级预算单位和所有镇(街道)的国库动态监控机制;编制涵盖机关科室、基层财政所和国有资产等领域的内控制度,加快推进财政治理体系与治理能力现代化进程。

进一步健全完善财政监管体系。为涉农、扶贫、“三公两费”、政府采购等领域和重大专项资金运行植入“免疫系统”,突出加强防疫、农房改造等重点项目资金全程跟踪监管,确保监管随同资金“一竿子插到底”。寻求国资监管新突破,推动国资监管由管资产向资本与资产并重转变;健全向人大报告国有资产管理制度,推行“资产云”监管系统,探索“互联网+”监管模式,提升国资监管科学化、动态化和信息化水平。

本版策划:刘宏彬
供图:盐都区财政局